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ATA NÚMERO 75 (SETENTA E CINCO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2018 (DOIS MIL E DEZOITO), DA 
LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 09:00 
horas do dia 18 (dezoito) do mês de agosto, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 
Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 
BARROS; 02 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 03 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 04 
- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 – CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 -  
JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - JOSÉ EDSON DE LIRA; 08 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA 
LEORNE; 09 - MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 10 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO e 
11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência ao Art. 
127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos Vereadores. 
Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, 
pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de nº 74 da Sessão Ordinária do dia 11 
(onze) de agosto de 2018. Em seguida, colocou a Ata em votação como determina o § 2º do Art. 124 do 
Regimento Interno. Sendo aprovada por 10(dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA 
APROVADA. A pedido do vereador Régis Carvalho, o Sr. Presidente autorizou e convidou o suplente de 
vereador Luciano Marques para se assentar junto ao Plenário. Logo após, cedeu um espaço de tempo para 
os vereadores fazerem seus registros. O vereador Antônio Rodrigues seguido de todos os vereadores 
registrou moção de pesar a família de Zelir Souza. O vereador Régis Carvalho registrou moção de pesar a 
família da sra. Guina e seguido de todos os vereadores registrou o aniversário do suplente de vereador, sr. 
Luciano Marques. A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário da sra. Clauci Silveira e seguida de 
todos os vereadores registrou o aniversário do Anderson Rodrigues. O vereador Batista Magalhães registrou 
a formatura de Luciano Bil. O Sr. Presidente registrou os aniversários de Caio Marques, Larice, Francion 
Magalhães, Cainã e Maurício. Em seguida, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas: CORRESPONDÊNCIA EXPEDIDA: Ofício nº 055/2018 
encaminhado a Prefeitura Municipal de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 
11/2018 expedido pelo CMDCA. Ofício nº 138/2018 expedido pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. O 
Sr. Presidente, em obediência ao Art. 129 do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. 
Foram lidos, discutidos, votados e aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, os Pareceres das Comissões de 
Justiça, Legislação e Redação Final e de Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 553/2018. Foi 
lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Parecer da Comissão de Justiça, 
Legislação e Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo nº 015/2018. Foi lido, discutido, votado e 
aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Projeto de Lei nº 553/2018. O Sr. Presidente DECLAROU O 
PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis, o Projeto 
de Lei Legislativo nº 015/2018 de autoria do vereador Régis Carvalho. O Sr. Presidente DECLAROU O 
PROJETO APROVADO. Logo após o Sr. Presidente abriu o momento das CONSIDERAÇÕES 
FINAIS chamando a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Fez um 
comparativo entre o cenário brasileiro atual e a política do pão e circo em Roma, onde o cenário e 
personagens mudam, porém, o enredo é o mesmo. Disse que se o povo brasileiro não tiver cuidado, iremos 
fazer parte deste mesmo cenário, onde políticos defendem somente a uma minoria, enquanto o povo mais 
carente está necessitando de assistência nas áreas da saúde, social e da segurança pública. Falou que estamos 
vivendo também uma crise moral, onde as pessoas esqueceram a essência dos valores e entrando por 
caminhos que levam ao egoísmo e privilégios. Pediu ao povo que olhe com muito cuidado para cada 
candidato, pois esta é a hora de sabermos escolher. Ressaltou que sabe da importância do lazer, porém, 
antes da diversão, devemos ter o essencial que a nossa população precisa. Asseverou que a reclamação nas 
ruas não é falta de forró e sim falta de remédio, melhor atendimento nos postos e no hospital municipal. 
Disse que o povo tem direito de receber de volta aquilo que estão dando através dos impostos. Disse que 
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devemos acordar, ser sinceros e trabalhar com honestidade, pois um dia iremos pagar por todas as nossas 
faltas. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que estamos vivendo um momento político importante, pois vamos eleger 
Presidente, Governadores, Senadores, Deputados Federais e Estaduais. Ressaltou que o Poder está em 
nossas mãos para decidir e procurar o melhor para o nosso país em geral. Disse que hoje o maior líder deste 
país se encontra aprisionado por acusações contraditórias. Ressaltou que existem outros políticos bandidos 
comprovadamente, concorrendo a cargos políticos. Disse que nós como representantes de minorias, 
devemos ter muito cuidado e discernimento em saber indicar um Deputado ou qualquer outro cargo político 
a um eleitor. Falou que a nossa decisão é refletida posteriormente, pois muitas pessoas do nosso município 
ficam no anseio de remédio, transporte, consulta dentre outros. Disse que devemos ter consciência de quem 
vamos colocar no Poder para nos representar. Falou que devemos ter cautela pois não adianta ficar batendo. 
Disse que devemos conversar e pedir que os governantes façam algo pelo nosso povo. Falou sobre a 
problemática da segurança pública a nível nacional e que a situação está ficando insuportável. Ressaltou 
que devemos ter programas sociais no sentido de tirar esses jovens da marginalidade e não pensar só em 
encarcera-los. Disse que a falta de oportunidade é muito grande e este assunto é muito complexo. Em 
seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: 
Disse que é muito importante analisar os candidatos que iremos escolher para nos representar. Afirmou que 
só Deus sabe quem é o melhor e quem tem boas intenções. Falou que devemos analisar também as atitudes, 
o passado de cada candidato e a indicação de um representante próximo a nós que possa nos orientar. Disse 
que o seu desejo independentemente de partido político, é que as pessoas governem com responsabilidade 
e honestidade. Argumentou que existe a Lei que proíbe a compra do voto, e que o trabalho de 
conscientização é muito importante. Ressaltou que temos muitos discursos bonitos, porém, na prática 
funciona de outra maneira e que sua pessoa repudia este tipo de comportamento. Disse que vivemos um 
caos em relação à segurança pública no nosso país e que o vereador pode contribuir no sentido de pedir aos 
governantes algo nesse sentido. Falou que recebe pedidos de ajuda por mães para internar seus filhos e que 
é uma situação muito triste. Ressaltou que vemos todos os dias as pessoas pedindo por socorro. Disse que 
recebeu reclamações alusivas a transporte na área da saúde. Argumentou que conversou com o Secretário 
Municipal de Saúde, onde lhe foi passado a nova forma de transporte de pacientes. Parabenizou 
antecipadamente ao citado Secretário e espera que esta nova forma de atendimento dê certo. Em seguida, o 
Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Noticiou 
que conversou com o Secretário Municipal de Saúde sobre a questão de remédios e lhe foi passado que o 
Governo do Estado envia atualmente apenas cinquenta por cento dos remédios que eram enviados antes. 
Ressaltou que caiu, portanto pela metade e que o Sr. Prefeito está comprando com recursos próprios da 
Prefeitura Municipal para atender a demanda que é muito grande. Disse que em todo partido político existe 
os bons e os ruins, portanto não devemos generalizar. Asseverou que o que não pode concordar é que o 
Lula esteja preso injustamente e seja inocente. Falou que a maneira correta de fazer oposição é ajudando 
ao povo. Argumentou que na gestão passada, sua pessoa por muitas vezes pagou pipas d’água do seu bolso, 
pois entendia que a demanda era muito grande devido à estiagem. Disse que em todas as administrações 
existem as dificuldades, pois seja qual for a área a demanda é grande e existe um limite de gastos que não 
pode ser ultrapassado. Falou que se nós trabalharmos unidos é melhor para nós e principalmente para o 
nosso povo. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o 
seguinte pronunciamento: Falou sobre o seu empenho juntamente ao Sr. Prefeito em resolver a questão da 
água na região do outro lado rio. Argumentou que uma bomba nova foi entregue e já está à disposição da 
população e que graças ao seu esforço como representante do povo e do Sr. Prefeito junto aos seus 
Deputados, já foram realizados os estudos na área e estamos aguardando a qualquer momento a perfuração 
de poço profundo para amenizar ainda mais o sofrimento daqueles moradores. Falou que não acredita na 
hipótese de que alguém vá para a cadeia sendo inocente. Argumentou que acha engraçado e não consegue 
entender as pessoas que defendem o Lula nesta Casa e pede voto para Ciro Gomes. Disse que não podemos 
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comparar Camilo Santana com Lula. Disse que muito antes dos acontecimentos com a Dilma, sua pessoa 
já alertava sobre a prisão de Lula. Falou que fica admirado com os políticos que afirmam que Lula é 
candidato, pois todos nós sabemos que quem é julgado em segunda instância se torna inelegível. Ressaltou 
que isso se trata apenas de uma jogada do PT para enganar a população e empurrar o seu candidato de goela 
abaixo. Disse que estamos vivenciando uma situação crítica na questão da segurança pública e a tendência 
é piorar. Falou que a esperança não acabou para nós, porém, devemos escolher um representante a altura, 
que o nosso país precisa. Parabenizou ao Sr. Prefeito e a funcionária da Saúde sra. Marli, pois em pouco 
tempo a mesma conseguiu ajudar a muitos morrinhenses e organizar muito bem a questão dos transportes 
na saúde. Argumentou que seria muito interessante a oposição divulgar também as coisas boas que a gestão 
está promovendo. Asseverou que a oposição do nosso município sabe apenas criticar administração, porém 
não faz nada por ninguém. Disse que é importante votarmos em quem o Sr. Prefeito indica, pois é deles que 
o mesmo irá precisar para continuar trazendo melhorias para o nosso município. Pediu que a população não 
venda o seu voto e vote com consciência. Disse que tem observado que a oposição não está fazendo nada 
em sua região e ressaltou que lá não falta transporte, pois o Sr. Prefeito e sua pessoa não vai deixar. 
Asseverou que o que realmente está faltando é a oposição parar de criticar e começar realmente a trabalhar 
pelo nosso povo. Disse por fim que está junto de Sergio Aguiar e Aníbal Gomes. Logo após, não havendo 
nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão 
no dia 25 (vinte e cinco) de agosto de 2018 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, 
vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, 
que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  
 
 
 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 
Presidente 

 
 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 
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